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a LantiBU-Bset a
Huppert Rezső

Budapest, október 20. A nem­
zetgyűlés ülését fél 11-kor nyi­
totta meg Rakovszky István el­
nök.

Ferdinándy Gyula belügyminisz­
ter három törvényjavaslatot, ter­
jeszt be a törvényhatósági válasz­
tásokról. Ezután Áttérnek az inter­
pellációkra.

Ruppert Rezső: Aggodalommal 
látja, hogy a polgárság egy részét 
bizonyos büntetendő cselekmé­
nyek "miatt katonai bíróság elé 
állítják. E miatt sok visszaélés 
történt.

A Laudau-ügvben nem szádéko- 
zott interpellálni, de Budapestre 
visszaérkezve egyik keresztény 
újságban azt az aljas vádat ol­
vasta, hogy őt megfizették a zsi­
dók. Nem * engedi magát terro­
rizálni. Annál is inkább örül, 
bogy benyújtotta interpellációját, 
mert a külföldi sajtó az esetet 
tévesen állította be, megtámadta 
a honvédelmi minisztert.a Prónay- 
zászlóaljat és a boncoló orvoso­
kat, holott a honvédelmi ininisz- 
ter is, a Prónay-zászlóalj is segít­
ségére volt ez ügyben. Egy éjjel 
felkereste a Prónay-zászlóalj egyik 
lisztje és felajánlotta szolgálatait 
a Landau-ügyben, mert ugy lát­
szik, hogy katonai din alatt tör­
tént a gaztett. A segítséget elfogad­
ta, de nem sikerült megmenteni 
Landaut. Az orvosszakértők még 
nem terjesztették be véleményü­
ket. Az eset a valóságban ez:

Egy Dobé Nándor nevű bor­
bélysegéd, aki több mint ötven 
bűntény vádja miatt le van tar­
tóztatva, amelyek csak 1919 no­
vember 20-án derültek ki, bűn­
tettei révén nagy vagyonra tett 
szert. Egy Bán Jenő nevű ember­
től bérbevett 40 hold szőllöt és 
borkereskedelemmel foglalkozott. 
Nagy úri módon élt, állandóan 
autón járt. A proletárdiktatúra 
alatt a földmivelési népbiztosság- 
tol 378.000 koronát volt fel bir­
toka szocializálása címén. A dik­
tatúra bukása után í.andan Adolf 
és Krausz Andor borkereskedők­
kel alkalmi társulást hozott létre, 
hogy6000hl. bort adjanak el a L)o- 
nauvvarte bécsi cégnek Dobé az 
üzlet rímén előbb 790.000, majd 
160,000 koronát veil fel. az üzlet­
ből azonban nem lett semmi, 
mert a borkereskedők rájöttek 
Dobé gyanús özeiméire A Lan­
dau-cég is feljelentést tett ellene, 
Dobét le is tartóztatták és ez ev 
augusztus 20-ig fogságban is volt, 
mig a feljelentéseket vissza nem 
vonták, A fogságból áradozó leve­
lekben kérte Landaut, hogy tá­
mogassa családját és nem győzött 
levélben hálálkodni, amikor ér­
tesült, hogy Landau ezt meg is 
tette Dobé vagyonát a hitelezők 
megbízásából Landau kezelte, ő 
elégítette ki a hitelezőket és erre 
500.000 koronc t rá is fizetett 

Mikoi Dobé kiszabadult, meg­
váltó--ott a viselkedése Megfenye­
gette Landaut, hogy a. életébe fog

nemzetgyűlés előtt
interpellációja
kerülni, ha nem fizet neki egy 
millió koronát. Ez csakugyan a 
Landau életébe kerüli. Landau 
akkor feljelentette Dobét az 
ügyészségen, az ügy még ma is 
ott fekszik. Dobé akkor az izsáki 
csendörőrssel szövetkezeik (Nagy j 
mozgás) hogy az összes fel jelentö­
kei és ügyvédeiket tartóztassák le.
A csendőröm vezetője, Návai 
tiszthelyettes czirányban távirati­
lag intézkedett is.

Friedrich István: Egyenruhá­
ban van az a tiszl helyettes 0 

Ruppert: Igen és ma is szabad­
lábon van. Landau értesült az 
akcióról és igy akkor sikerült 
megmenekülnie. Harsányi Miksa 
ügyvédet éjjel 11 órakor a laká­
sán letartóztatták.

Friedrich Igen, tudom. Ebben 
az időtájban szoktak járni. (Nagy 
derültség).

Ruppert: Két csendőr Buda­
pestre jött és itt járta sorra az 
ügyvédeket. Egyébként natívon 
tisztességesen jártak el. Bún Ilona 
dr. lakásán is jártak és Bán Je­
nőt keresték a Dobé szellőjének 
tulajdonosát Bán Ilona kiszaladt 
a lakásból és a ház előtt álló 
bérkocsiban felismerte Harsányt 
Miksát és Rnzics Ferenc ügyvé­
det. Harsányt Miksát Kecskemétre 
vitték, ahol a rendőrségen kihall­
gatták. A kihallgatást maga Dobé 
vezette és ő terrorizálta a tanu­
kat is.

Október 17-éu a budapesti rend­
őrség Dobét letartóztatta. Har- 
srínyi ügyvéd csak a kormány in­
tézkedésére szabadult ki, Bariba 
rendőrfőtanácsos és egy őrnagy 
hozta ki a börtönből. Közben Ru- 
zics ügyvéd Izsákon dolgozott 
Landauék ellen. Jellemző, hogy a 
százados-hadbíró azt tanácsolta, 
hogy adjon a család pár százezer 
koronát a gazembereknek.

Szeptember 19-én a Bristol- 
szálló előtt egy Sipos Ka miliő dr. 
nevű katonai nyomozó és Rnzics 
ügyvéd kémkedés és a kormányzó 
megsértése címen letartóztatta Lan­
dau Adolfot cs Géza nevű fiát.

Friedrich : Biztosan puccsol 
akartak csinálni ’

Ruppert: Landaut előbb a bze- 
reesen-ulcai kémei bari tó osztályra 
vitték a G. osztályra, majd Da- 
vidovics Jenő bérkocsiján a ke­
lenföldi laktanyába.

Friedrich igen rendes hely ' 
Ruppert. Már útközben is os.- 

szevissza verték őket. A laktanyá­
ban folytatták ugy, hogy például 
Landau Géza óráját palacsinta 
lapitolták Ma snap kiderüli, hogy 
Ruzics es Sipos, Landau Adolfot 
egész vagyonától megakarják fosz­
tani Szeptember 20-án Dobó, 
Sipos és Rnzics az összevert, 
agyongyötört Landaut rábírták 
arra, íiogv egyezséget írjon alá, 
mehl szerint 2,100.000 korona ér­
tékű papírokat, pénzt és egyéb ér­
tékét adjanak ki Dobónak. Több 
katonai' tanú azt vallja, hogy az 
aláírás udvarias formák között

történt, a valóság az, hogy Lan­
daut állandóan azzal fenyegették, 
hogy az orguoányi határba kerül. 
Dobót Sipos katonai karhatalom­
mal fenyegetőzve követelte ki a 
rendőrségtől, mely végre is átadta 
az ügyészségnek, ahol érthetetlen 
okból elbocsátották.

Ruzics ezután megjelent Lan­
dau Elemér horpincéjében és kö­
vetelte a 2.700,000 koronát. Zilahi 
ügyvéd akkor hozzám jött taná­
csért, mert azt hallotta, hogy nem 
fizetés esetén Landaut az nrgo- 
ványi határba viszik.

Friedrich : Ezért szöktem meg 
én is Balatonfűredről!

Ruppert Másnap reggel a csa­
lád kérésére az ügyészségen Ru­
zics letartóztatását kértem. Jel­
lemző, hogy hány hatóságnál volt 
dolgom, hogy az autó naponta 
6—7000 koronába került.

Friedrich . 14 miniszter van, de 
ugvlátszik, azok is félnek !

Ruppert: A honvédelmi minisz­
ter szigorú parancsot adott ki, 
hogy Landauékat a Margit-köruti 
fogházba szállítsák, ahol a hod- 

, bíróság védelme alá kerültek 
’ volna. A zsarolást nem sikerült 

végrehajtani, a pénzt a zsarolók 
nem kapták men. Hogy milyen 
kínzásokat követlek el Landaun, 
erről Landau halála előtt csak 
annyit mondott, hogy rengeteg 
x izet itattak vele.

Friedrich : Tiz literi. Annyit 
szoktak.

Ruppert: Féllábra állították, 
mezítelenre vetkeztették . . • 

Friedrich . Ez még mind semmi' 
Majd én mondok egv cifra dol­
got! ..

Ruppert: Ezután az a liest ük be 
valami izzó dologgal nyúltak 
bele, valószínű, hogy lápis/os 
pálcikával, ami azt az érzést 
kelti, mintha tüzes vassal éget­
nének. Valószínűleg ezért nem 
talált a boncolás égési sebeket 

Friedrich . Hiába, nagy a praxi­
suk '

Ruppert Október 2-án Landau 
meghalt a börtönben.

Friedrich : De hogyan ?
Ruppert: Azt nem tudjuk. 
Friedrich . Az orvosok szerint 

felakasztás által. Tudom, mi ez. 
Nekem is tettek ilyen ajánlatot.

Ruppert. Véleményem szerint 
meggyilkolták

Friedrich : A miniszter felelős 
erte'

Ruppert . A honvédelmi minisz­
ter mindent megtett, kiadta a 
megfelelő parancsot, de másnap 
a, adjutánsa, Danszky főhadnagy 
azí visszarendelte (Nagy zaj).

Kérdi a kormányt hajlandó-e 
a polgári egyének feletti nyomo­
zást kivenni a 'katonaság kezéből 
éc a polgári bíróságra bízni: haj- 
lando-e a kormány a kémelháritó 
osztályt megszüntetni és a gonosz­
tevőket megbüntetni

Az interpelláció óriási izgalmat 
keltett.

Beniczky Ödön személyes kér­
désbe,n szólal föl és kérdi Meskó 
Zoltán államtitkárt, miért kiál­
totta közbe, hogy a Beniczky 
minisztersége alatt hasonló ese­

tek történtek. Nevezzen meg csak 
egyet is

Meskó Zoltán : Ott van a So­
mogyi -esst '

Bnniczky A Somogyi-esetben 
a rendőrség a bűnösöket kinyo­
mozta, hogy nem bűnhődtek, ez 
nem a rendőrségen múlt.

Az elnök felszólította a minisz­
terelnököt. óhajt-e nyilatkozni, x 
x x x x x x x
X X X X X X X
az elnök szünetet rendelt el.

Szünet alatt zárt ütést kérő ivet 
köröztek, erre azonban nem ke 
rült sor, mert szünet után fel­
szólalt Telekit Pál gróf miniszter- 
elnök és kijelentette, hogv a kor­
mány a katonai nyomozó 
osztályokat merjszüntoti, ki­
véve a kémelháritó osztályt, 
melyet azonban a honvé­
delmi miniszter alá rendel­
nek. A szigorú vizsgálat meg­
indult. Erről a honvédelmi mi­
niszter lesz majd jelentést. Most 
csak ennyit mondhat.

A Ház a választ tudomásul 
vette.
e ■f.-tmg.‘»iiki I—«■—np-in'—

Ráta*1 jknS jtPihnta
A Csokonai kör üdvözlő 

irata
A debreceni Csokonai kör e hó 

18-án tartott választmányi ülésé­
ben elhatározta, hogy levélben 
üdvözli Rákosi Jenőt, a legna­
gyobb magyar hírlapiról, a szín­
mű- és regényköltőt, az esztétikust 
és kritikust,* annak az országos 
ünnepnek az alkalmából, ame­
lyet a M. T. Akadémia, a Kis­
faludy- és Petőfi-társaság, az Ott­
hon és a budapesti színházak 
rendeznek Rákosi tiszteletére okt. 
23-tól okt. 30-ig. Ezen az ünne­
pen a kör. dr. Pap Károly egye­
temi tanárral és Kardos Albert 
titkárral képviselteti magát. Maga 
a Rákosi Jenőhöz intézet' üdvözlő 
irat következőkép hangzik :

Méttóságos Urunk!
Mélyen Tisztelt Irodalmi Ve­

rmin/," :
Csokonai városából, n Csokonai­

kor nevében köszöntünk félszázados 
irodalmi ünneped alkalmából.

A magyar irodalom egységesítő ha­
talmát, összeolvasztó ereiét mi sem 
bizonyítja inkább, mint az a fényes 
országos ünnep, amellyel a müveit 
magyar közönség meg fogja Szemé 
lx-edct tisztelni e hó utolsó hetében 
irodalmi csoportokra, politikai pár 
tokra társadalmi irányokra és fele­
kezeti különbségekre való tekintet 
nélkül Fölemelő és csodálatra méltó 
jelenség ez, de fölemelő és csodálatra 
méltó a te egyéniséged is'

Immár két emberöltő óta áldozol 
a nemzeti irodalom oltárán, harcolsz 
a magyar sajtó küzdőterén és fára­
dozol a közéletnek nemes célokkal 
szegélyezett minden mezején. Költő1 
hírlapírói és társadalmi munkássá 
godnak, ha megannyi felé ágazik > 
el, egy a végcélja a nemzeti érzés 
erősbitése. a magyar névnek itthoni 
és külföldi megbécsultclése, Ma gyei 
országnak politikai és szellemi nagy­
sága. Ezt a célt szolgálod sziumv 
veiddel és regényeiddel, esztétikai es 
kritikai ezernyi dolgozatoddal, tíz­
ezernyi hírlapi cikkeddel és meg-
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számlálhatallan szónoki beszédeddel. 
Fölemelő es magasztos ez a te em­
berfeletti munkásságod, de csodalat- 
keltő most lelt. agkorod éveiben 
Ahclveü, hogy évtizedes fáradulrn.iul 
után pilléiméi most is otl forgolódni 
u viaskodott között, külső és belső 
ellenség ellen. Mint a vén földi, 
öklelő szálfával, héttollu buzogány- 
nyál. rettenetes bajvívó szablvava , 
úgy hadakozol mindazok ellen, akik 
országunk címerét hasgatják, p; izsal 
tördelik de amellett mcnteujjaduak 
egy legyintésével porba teríted azo­
kat a sajtósuhancokat, akik nem gátol­
ják megcsufolni tisztes vén tejedet.

A magyar történelem ismer egy 
olyan irodalmi ünnepet, amely for­
dulatot jelent az ország életeben. 
Kazinczy Ferenc születésének száza­
dos emlékünnepével kezdődik a sza­
badságharcban levert nemzetnek az 
újjáéledése. Adja Isten, hogy ez a te 
országos ünneped legyen a háború­
val szörnyű szerencsétlenségbe dön­
tött hazánk föltámadásának a kiin­
duló ponlja; adja Isten, hogy a te 
ünneplésedben összeforrt magyar 
lelkek feledjenek viszályt, vessenek 
ki magukból mindennemű rut gyű­
lölködést Te pedig ősz Mester, fa­
radhatatlan vezérünk, Isten kegyel­
méből érd meg a nemzet belse se­
beinek begyógyulását, az ország el­
szakított tagjainak összeforradásat; 
Ugv érezzük, hogy ez lesz a te igazi 
ünneped, ez lesz annyi fáradságod- 
nak, oly sok költői alkotásodnak* 
Írói munkádnak méltó jutalma !

De addig is mostani ünneplesed 
alkalmából örömmel és lelkesedéssel, 
hódolattal és nagyrabecsüléssel üd­
vözlünk és elárasztunk szivünk min­
den jó kívánságával.

Debrecen, 1920 okt. 18
Hazafias tisztelettel 

Gercsi Kálmán Kardos Albert
a Csokonai-kör a Csokonai kor

elnöke. titkára.

1 református tsonnent
a toánpta

A kormányzó székesfehérvári 
szózata, mely a jogrend tökéletes 
helyreállítását jelöli meg a leg­
sürgősebb kormányzati feladat 
gyanánt, országszerte nagy lelke­
sedést keltett. Az államférfim 
megnyilatkozás alkalmából az el­
sők között siet a kormányzó üd­
vözlésére a mngyar kálvinista egy­
háza, melynek vezérei a követ­
kező táviratot intézték a nagy- 
urhoz :
Főméltóságu Horthy Miklós kor­

mányzó urnák Budapest
A Főméltóságod székesfehérvári 

beszéde olyan megnyilatkozás, 
amelyen az Isten tanácsának ih­
lete fénylik. A jelenre megnyug­
vás, a jövőre boldogság biztosí­
tása árad belőle. Adjon meg a 
mindenható Isten Főméltóságod- 
nak minden erőt és minden ha­
talmat, hogy országos megújho­
dást jelentő beszédje szerint cse- 
lekedhessék.

A magyarországi reformátusok 
egyetemes konventjének és a ti­
szántúli református egyházkerü­
letnek elnöksége, kivalló tiszte­
lettel :

Gróf Dégenfgld .József 
főgondnok,

Dr. Baltazár Dezső,
püspök

Déri Frigyes újabb több milliós ajándéka Debrecennek
Kultúrpalotát építtet az Egyháziéren — A

városi tanács rendkívüli ulese
Védekezésit

feifi feletMHBiiii
készít
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érkeztek minden színben.

Schön Sándor
Piuc-u. 14- Csapd u. sarok.

Debrecen kultúrtörténete szá­
mos olyan dátumot jegyezhet lel, 
amelyek nemcsak n város, de az 
egész ország ktiHuvájanak büszke 
emlékei, de ti mai nap, t!b2() ok­
tóber M ika, talán ti legjelentő­
sebb tláluma eddig Debrecen 
kultúrtörténetének. A városi ta­
nács niíti rendkívüli ülescip jt 
jentette he Déri Frigyes bécsi ke­
reskedelmi tanácsos es Lzako 
Elemér miniszteri tanácsos, a 
kultuszkormány képviselője, hogy 
a Déri-unizelim teljes egé­
szében Debrecenben lesz el- 
helyezve és ugyanezen ülésen 
keresetlen, egyszerű, de hazah- 
ságtól és a kultúra rajongó sze- 
retetétől izzó szavakban jelentette 
be Déri Frigyes, hogy gyűjte­
ményének és Debrecen meg­
lévő kulturális kincseinek 
elhelyezésére hajlandó az 
Kflvházléreu, minta legalkal­
masabb helyen, a szukseges 
telkeket megvenni es ott 
modern knllnrpalotál c.pit- 
tetni. Ezeknek a bejelentéseknek 
a jelentőségéi nem kell bővebben 
magyarázni, a letiport Magyai- 
ország egyedül a kultúra biztos 
fegyvereivel vívhatja meg a re­
vízió nagy harcát és ehhez r 
harchoz Déri Frigyes kolosszali 
adománya teljes fegyvertárt szol­
gáltat. . . . ....

A városi tanács rendkívüli ülé­
séről következő tudósításunk szá­
mol be:

Márk Endre udvari tanácsos 
polgármester délelőtt 10 órakot 
nyitotta meg a polgármesteri szó- 
bábán n rendkívüli tanácsülés!, 
amelyen résztvett Déri Frigyes 
bécsi kereskedelmi tanácsos, Cza- 
l;ó Elemér miniszteri tanácsos és 
Tihamér Lajos miniszteri titkár 
is. A polgármester a tanács ne­
vében üdvözölte a vendégeket és 
már előre is hálás kósznetet 
mondott a város kulturális és ha­
zafias érdekei szolgálatában ki­
fejtett fáradozásaikért. Elsősorban 

mondta a polgármester--Déri 
Frigyes tanácsos urat illeti kö­
szönet, aki az ö igaz hazafias és 
kulturális érzésétől _ indíttatva, 
odahagyta családi tűzhelyét és 
eljött hozzánk, hogy előbrevigye 
Debrecennek kulturális érdekeit 

A tanácsülés ezután a vende­
gek bevonásával értekezletté ala­
kult át, amelyen Czakó Ele­
mér miniszteri tanácsos, mint 
a kultuszminiszter képviselője 
elnökölt. Czakó Elemér miniszteri 
tanácsos a következő megnyitó 
beszédet mondta el:

— A mi országunk most lélek- 
zetvisszafojtó küzdelmet folytat. 
Kiváló példák világitó fényére 
van szükségünk, amelyek meg­
mutatják, hogy országunkat csak 
a kulturális épilő munka ment­
heti meg. A kultúra nyújt jövőnk 
számára reményt, reá építhetjük 
fel a lelkek integritását, amely 
elé az erőszakos határok gátat 
nem vethetnek, mert, a gondolat 
átrepül a határokon. Flppen ezért, 
amikor Déri Frigyes urat üdvöz­
löm átérzem azt a tényt, hogy 
ő (1 megindítója ennek az ország 
épitö megmentő munkálatoknak 
azzal, hogy összegyűjtve a nem­
zeti es népi, ullum dokumentumait, 
ki akarja rakni a világ elé, ta­
nulságul nekünk es felvilágosítá­
sul a külföldnek. Ellenségeink 
torzképet festettek rólunk, ami­
nek súlyát mindnyájan érezzük 
a szégyenteljes békével kapcsolat­
ban. Elhitették rólunk, hogy ret­
rograd, megbízhatatlan elem va­
gyunk és ezzel a hazugsággal a 
felénk irányuló szimpátiát riasz­
tották vissza és igy sikerült ki­
kapcsolni bennünket az európai

koalícióból. Védekezésre mar 
módunk nincs, mint rámutatni 
nemzeti erőforrásainkra, ntehene. 
Ezek újból bizalmat szerezne ;. 
meglermékenyi lenek, kisugai zo
erejük olyan, hogy loyalih épít­
hetünk belőlük, megjavítják a 
világ véleményét rólunk.

Déri Frigyes nemes alapí­
tása épen ezért nem is lokális, 
hanem országos jelentőségű. 
Debrcczennek ajánlotta le! nagy­
szerű ajándékát, de ez kuni a 
helyi keretekből épenugy, mini 
a debveezeni egyetem. Debreceni 
ezzel országos jelentőségű kiiltur- 
felndatot kapall. Rendkívül szeren­
csésnek mondhatja magát Deb- 
reczen. amelynek évszázados kul- 
turtradiciói vannak, hagy meg­
kapta azt a nagszubásn gyűjte­
ményt, amely az egész világon 
párját ritkítja es amelynek ^ a- 
országépitő munka szempontjából 
felbecsülhetetlen bordere je van.

Amikor most egymás közöli 
arról tárgyalunk, hogy az alapít­
vány intézményes elhelyezései 
biztosítsuk, hiszem, hogy meg 
fogjuk találni a módját, mikent 
egyeztessük össze Debreczen ér­
dekeit az országos kultúra érde­
keivel. Déri ur gyűjteményét az­
zal a célzattal hozta létre, hogy 
egységes kulturinuzeumot alapít­
son a magyar kultúra szolgála­
tára. Debrec.zenre esett a válasz­
tása, ide lehel leginkább begyö- 
kereztetni az ő nagyszabású gon­
ial át.

Tihamér Lajos miniszteri titkár 
felolvasta ezután a Déri Frigyes 
és a magyar állam közölt létrejött

ajándékozási és alapít­
ványi szerződést,

amely igy kezdődik:
Én Déri Frigyes bajai szüle­

tésű magyar állampolgár, bécsi 
(Vili. Mariahilfstrasse 82.) lakos 
régi idő óta arra törekedtem, 
hogy rendszeres gyűjteményét 
állítsam össze a történelmi kor 
szakok szerint válogatott muzeális 
és művészi jellegű tárgyaknak. 
Az a szándékom, hogy a gyűjte­
ményt magyar hazáin iránti sze­
rétéiből a magyar kultúra szol­
gálatára szentelem és a magyar 
ifjúság nevelési eszközéül a ma­
gyar államnak azzal a rendelte­
téssel ajánlom fel, hogy egy ma­
gyar városban önálló múzeum 
ként állittassék fel.

Érintkezésbe léptein a kultusz­
miniszterrel és neki gyűjteménye­
met a magyar állam, tulajdon­
képen a Debreczenben felállítandó 
múzeum céljaira felajánlottam. 
Miután a miniszter ajánlatomat 
készséggel elfogadta, végleges 
érvényt kívánok szerezni elha­
tározásomnak és megalkottuk és 
minden idők emlékezetére Írásba 
foglaltuk a következő ajándé­
kozási szerződést:

Iliit), október 21.

anyagát tartalmazza, teljes és 
visszavonhatatlan tulajdon­
joggal örök lététként, a ma­
gyar államnak ajándékozom 
u/zal a világos rendeltetés­
sel és feltétellel, hogy mind­
ezek a gyűjtemények egy 
Debreczen városában lelalll- 
tandó múzeumban helyez­
tessenek el.

A szerződés további pontjában 
le.ntartja magának Déri Frigyes 
a jogot, hogy arnig él, a gyűjte­
mény fölött* korlátlanul rendel­
kezhessék, viszont kötelezi magát, 
hogy minden újabban megszer­
zendő tárgy a puszta megszerzés 
által a gyűjtemény részévé válik. 
A gyűjtemény állandóan együtt 
tartandó Debreczenben és egyetlen 
darabja sem illeszthető he. műn 
múzeumba. A Déri-muzeum Del)- 
reczen ben leendő elhelyezésének 
kérdése az a la pi tóval együtt ren­
dezendő, Egyébként a. minden­
kori kultuszminisztert illeti meg 
a vezetés, a működés irányitásá­
nak joga. A Déri-muzeumba más 
debréczeni gyűjtemények beol­
vaszthatok.

A magyar állam nevében Haller 
István kultuszminiszter n követ­
kező

záradékkal

/-n, Déri Frigyes kijelentem, 
hogy az emberi művelődés ma­
gyar emlékeit egyetemleges soro­
zatban tartalmazó gyűjteményem 
összes anyagát, amely jelenleg 
Becsben Mariahilfstrasse 82. szám 
alatt levő hétszobás lakásomban, 
a Maiiahilfslrassc 84. szám alatti 
házam földszintjén és a pincéjé­
ben, továbbá az Andresgasse 4. 
számú házban, Pozsonyban egy 
régiségkereskedőnél, Nagyszeben­
ben Sigrrins Emil bankigazgató­
nál. Budapesten a Lantos-antik­
váriumban, a képzőművészeti 
társulat műcsarnokában és a 
szépművészeti múzeumban van 
elhelyezve, illetőleg letétként őri­
zetben és amely a történelem 
előtti idők, az antik, az egyip­
tomi és keletázsiai, a középkori 
és a XVlll. századbeli kultúra

látta el a szerződést :
— Alulírott Haller István m. 

kir. vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter a Déri Frigyes ur nagy­
lelkű és hazafias áldozatkészség­
gel tett ajándékát a magyar 
állam nevében köszönettel ello- 
gadom és az ő kikötéseinek pon­
tos betartására magamat és hiva­
tali utódaimat a magyar állam 
nevében ezennel ünnepélyesen 
kötelezem. „ . . .

Az ajándékozási szerződés (el­
olvasása után Czakó Elemér mi­
niszteri tanácsos javasolta, hogy 
a város meglevő gyűjteményét és 
pedig az állami letétkén! Delivé,- 
czenben levő képtárt, a városi 
könyvtárt és a városi múzeumot 
egyesítsék a Déri-muzeummal 
úgy, hogy mindegyik gyűjtemény 
tartsa meg jogi helyzetét, de kö­
zös működésre összekapcsoló-, 
janak annál is inkább, mert ka­
rakterük nem ellentétes. A sze­
mélyzet kérdése is könnyen meg­
oldható az Erdélyi-múzeum és a 
Bákóczi-inuzeuin példájára úgy, 
hogy a város előterjesztési, a 
kormány kinevezési joggal bír.

Az értekezlet a javaslatai egy­
hangúlag elfogadta-

Déri Frigyes szólalt fel ezután. 
Megtekintettük — úgymond — 
mindazokat a helyeket, ahol egy 
modern muzeum felépíthető es 
elhelyezhető lenne. Legalkalma­
sabbnak láttam az Egyháztéren, 
a Csokonai-szobor mögött levő há­
rom telket, melyek a reformálás 
egyház illetve, a kollégium tulaj­
donai. Ha a város összeköttetésbe 
lép az egyházzal a telkek áten­
gedése iránt, én erre a célra és 
a muzeum, illelve kultúrpalota 
felépítésére egy nagyobb le­
tétet helyezek el Budapes­
ten. Az építkezéssel várnunk kell 
arra az időre, amikor már épít­
kezni lehet és fel lehet emelni a 
debreceni kultúrpalotát.

Az értekezlet egyhangú lelke­
sedéssel vette tudomásul az újabb 
naqyszerü ajánlatot, amellyel Déri 
F’rigyes, aki szerényen nem mon­
dott összeget, eddig is 

14 millió koronátérő aján­
dékát mintegy 30 millió 
koronára egészítette ki. 
Felhatalmazták a városi taná­

csot a tárgyalások megindítására 
és kifejezték úgy Déri Frigyes, 
mint Czakó Elemér azt a remé­
nyüket, hogy a református egy­
ház a nagy knl túróéira figyelem­
mel méltányos ároa, engedi át a 
telkeket.

A tervek szerint
nagyszabású I, ulturpalo- 

táról
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ran szó, amelyben a kiállítási 
termeken kívül előadótermek, 
hangversenyterem és olvasóterem zott. 
is lesz.

Czakó Elemér miniszteri taná­
csos annak a reményének adott 
kifejezést, hogy az építés ideje 
talán nincs is olyan messze. Re­
méljük mondta — hogy foko­
zatos munkával minél hamarább 
eredményeket érhetünk el. Bele­
fogtunk a munkába. Optimizmus 
és hit sugározzák ki belőlünk. 
Hinnünk kell, hogy igy lesz a 
nemzeti halálból nemzeti feltá­
madás. A magyar kormány ne­
vében köszönöm az alapitó nagy­
lelkűségét és Debrecen város tá­
mogatását. Evezzünk egy hajó­
ban a kitűzött cél felé!

Márk Endre polgármester: A 
mai nehéz időkben nagy dicső­
ség sugárzik Debrecenre,' amikor 
egv nagylelkű magyar hazafi nagy 
áldozatkészségével Debrecent tisz­
teli meg, hogy ezzel az egész or­
szág dicsőségét emelje. Meg va­
gyok győződve, hogy ez az alko­
tás nagyban hozzá fog járulni, 
hogy ellenségektől körülvett ha­
zánkat másként mérlegeljék. Ezt 
a kezdeményezést nagyon nehéz 
utánozni, de remélem, hogy a 
magyar államnak még lesznek 
polgárai, akik istenadta módju­
kat arra fogják felhasználni, hogy 
hozzájáruljanak Magyarország új­
jáépítéséhez.

— A város nevében hálásan 
megköszönöm az alapitó tanácsos 
ur nagylelkűségét. Igyekezni fo­
gunk, hogy mindent meglegyünk, 
ami tőlünk telik és másként is 
kifejezésre juttassuk hálánkat és 
kösz önetünket. Kérjük, hogy szc- 
retetét a magyar állam és Deb­
recen iránt továbbra is tartsa 
meg és ajándékozzon meg ben­
nünket azzal, hogy megint tisz­
teljen meg bennünket látogatá­
sával és együttesen, mindig bölcs 
akarata szerint fejleszthessük az 
intézményt. Remélem, hogy a 
sors megengedi Nagyságodnak, 
hogy még sokáig gyönyörködhes­
sék szép müvében.

A polgármester ezután még kö­
szönetét fejezte ki a kultuszkoy- 
mánynak is Debrecen támogatá­
sáért.

Déri Frigyes keresetlen, egy­
szerű szavakban válaszolt az üd­
vözlésekre :

— A megtisztelő szavak mélyen 
meghatottak. Ezt a gyűjteményt 
nagy lelkesedéssel kezdtem és 
folytattam. Amikor az Fristen 
megengedte, hogy miután más 
családi összeköttetéseim nincse­
nek, akik rászorulnának vagyo- 
nomra, akkor az egész magyar 
nemzet az én családom. lyrehagy­
tam munkám eredményét és ami­
kor idáig jutottam, a legnagyobb 
megelégedés tölti el szivemet és 
mert hálásan fogadták, a nyertes 
mégis én vagyok. Nem tudom 
körülményesen kifejezni gondo­
lataimat és érzéseimet, ezzel a 
pár szóval köszönöm meg hálá­
sán megtisztelő szavaikat. Tekint­
senek engem munkatársuknak, 
nagyon szívesen leszek meg ezután 
is mindent, ami tőlem lelik. Mun­
kám eredményét akartam meg­
örökíteni. .lobban nem helyezhet­
tem el, minthogy hazámnak szen­
telem.

Az értekezlet lelkes éljenzéssel 
fogadta Déri Frigyes közvetlen 
beszédéi.

Czakó Elemér miniszteri taná­
csos mutatott még rá, hogy men­
nél jutányosabban sikerül meg­
szerezni a telkeket, annál több 
marad az építkezésre. Reméli, 
hogy a református egyház mél­
tányolni fogja a felbecsülhetetlen 
fontosságú kulturális célt és azt, 
hogy a kiválasztott helynek nagy 
kulturális múltja van a nagy­
templom és az ősi kollégium 
mellett.

Ezzel az értekezlet lelkes han­
gulatban véget ért. Déri Frigyes

kereskedelmi tanácsos kísérőivel 
a déli vonattal Budapestre uta- j
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és més idegtűt pétin legdráuébbir. veszek
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ül cipőraktár
legolcsóbb bevásárlási forrás

m\ kir. liereeg-etea l
Vígszínházzal szemben

Ä központi hatalmakat# 
nem veszik fel a népszövetségbe

Zürich, okt. 20. A népszövetségi konferencián Milanóban 
a záróülésen elvetélték az olasz képviselőknek azt az in­
dítványát, hogy vegyék fel haladéktalanul a volt központi 
hatalmakat a népszövetségbe. U szavazat esett, az indítvány 
ellen, 5 pedig mellette. A felvétel ellen volt Belgium, Fran­
ciaország, Görögország, Lengyelország, Portugália, Orosz 
ország, Svájc, Spanyolország és a csehszlovák köztársaság. 
Az indítvány mellett szavazott Anglia, Olaszország, Norvé­
gia, Svédország és Georgia, inig Japan, Khiua és ílolhui 
dia tartózkodott a szavazástól.

DOLLÁR
RAKKÄI.

KENYERPIAC

A szerbek kivonulnak Ka- i 
vinthiából.

liécs, okt. 20. A Belgrádi Pravda 
jeleni : A kormány elhatározta, 
hogy a jugoszláv csapatokat és 
hatóságokat kivonja a karinthiai 
A) zónából és a zónát egészen a 
szavazó bizottság igazgatása alá 
bocsátja.

A görög király állapota.
Pécs, okt. 20. A legutolsó at­

héni távirat, mely tegnap érke­
zett Parisba, azt* jelenti, hogy 
Sándor király állapota remény­
telen. A bécsi görög követség a 
légim tározattabban szembeszáll 
azzal a hírrel, hogy a királyt 
megmérgezték s hogy Görögor­
szágban zavargások ütötték tél 
fejüket, melyeknek az a céljuk, 
hogy kikiáltsák a köztársaságot.

HIROC.
— Ferenczy Tibor dr. ke­

rületi főkapitány helyettes. 
Ferenczy Tibor dr. voll királyi 
ügyész, akit a napokban tisztelet­
beli rendőrfőtanácsossá neveztek 
ki, pénteken foglalja el hivatalát. 
Az. uj rendőrfötauácsos az állam- 
rendőrség debreczeni kerület fő­
kapitányának helyettese lesz.

Közé leim űzési ért ok ez- 
lel. A közélelmezési miniszter 
rendeleté értelmében, amelyet leg­
utóbb részletesen ismertettünk, 
tegnap délután folyt le az első 
közélelmezési értekezlet Zöld Jó­
zsef tb. tanácsnok elnöklésével.

I Az értekezleten a? áruforgalmi 
irodái Sterna Jenő és Raitsch 
Gyula, a GOK-ot Rimbás Győző, 
a távollevő főispánt Fráter Iván 
dr. főispáni titkár, a közélelme­
zési ügyosztályt Bállá Bertalan 
dr. aljegyző képviselte. Az érte­
kezlet megszerkesztette a minisz­
ter állal kívánt félhavi jelenté­
sét, amely szerint úgy a gabona- 
gyűjtés, mini a lisztellátás zavar­
talanul és fennakadás nélkül folyt 
október első felében.

— Thompsoniié Debrecenben. 
Hilberth Ottóné és Márk Endre pol­
gármester felhívja mindazokat, akik 
amerikai gyapotot kaptak fcldolgo- 
zásra, hogy az elkészített ni hadfira- 
bokát október 24-ikén délelőtt a vá­
rosháza közgyűlési termében adjak 
be Minden darabol a készítő nevet 
tartalmazó cédulával kell cllátnr 
Thompsonné úrasszony az amerikai 
misszió négy tagjával ugyanis, mint 
ma Károlyi György gró! táviratilag 
tudatta, október 28-án Debrecenben 
lesz és megszemléli a készíteti ruha­
darabokat.

.— Az építési bizottság október 
23-án szombaton délután 3 órakor 
illést tart a városháza kis tanácstér 
méhen.

— Alakíttassa kalapjait Szélt és 
Kosánál, Piae-u. 1)3., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

Dynamó gépeket, kapcsoló láb- 
iát villany műszereket, mozgószinhaz 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Debreczeni 1. Elek­
trotechnikai gyár Sz.écticnyi-u. •)•>. 
Telefon : 168.

Kemény gallérok, kézelők és sport 
kalapok megérkeztek Frank F.dc cég­
hez. Vármegyeháza mellett.

— Sirkoszoruk a legszebb kivi­
telben, úgyszintén viasz menyasszo­
nyi koszorúk és fátyolok gyári ár­
ban, nagyban és kicsinyben Jlinker
művirág- és sirkoszoru-gyarábqn
Piacz-utcza 26/b. Passage

— Koros Sándor újonnan átais 
kitolt úri és egyenruha divatüzlete 
Piac-utca 60. Nagy raktár divatszó 
vetekben és az összes katonai felszí: 
relésekbcn.

- T. Olvasóinknak, Több 
mint egy millió korona nyerhető 
a m. kir. osztálysorsjátékon. 
Rendeljen azonnal a Ben kő Bank 
Budapest, Aridrássy-ut fit), sors­
jegyet. Hivatalos árak : Egész (W, 
fél 34. negyed 17 korona. Minden 
második sorsjegy nyer! Prospek­
tust kívánatra ingyen küld e hír­
neves bankház.

Legújabb rendszerű karbidlám­
pák és karbid Molnár Testvéreknél.

Szenzációs grainophonlemez-uj 
donságok érkeztek Molnár Testvérei 
hez.

HOLIiÁlRT j
és más idegen pénzeket IcflinQflOSOhb 

napi áron vált be

GŐTSGH SÁNDOR
buuklrofléla DFBRCOZEN, 

Flao-n. 38 1 cm. röpoetn mellett.

Ä budapesti tőzsde
Budapest, okt. 20.

A tőzsde hangulata ma általában 
nyugodtál)!) volt. Az. utolsó két nap 
izgalma engedett és habár ma is 
mindvégig szilárd volt az irányzat 
s a forgalom igen élénk, észrevehető 
volt egy bizonyos mcgenyluites. A 
Déli vasul részvényeit ma mar .le­
gyezték. Árfolyamok: Magyar hitel 
?870—65, Osztrák hitel 1001—103,), 
Jelzálogbank 500 70, Leszámítok) 
840—30 Hazai bank 770—75, Angol- 
maflvar 1060 70. Magyar-olasz. 503 - 
508 Ml. takarék 1090 70. Uorsod- 
Mis’k 3250—3100, Concordia 2110— 
Kló. Gizella 2050 -75, Hungária 23;>0 

2300 Viktória 7550, Salgó 7/.>0 800, 
Ganz-Danub. 18350-200, Ganz-\ill. 
3650—10, Lipták517—28, Brassót-13-0. 
Hazai faterra. 6475—50, Magy. alt. la 
1875- 90, Nasici 11100 15150, Orszá­
gos faterra 2275-50, Danién 6350- 
°50 Papír 3450—350, Cukor 1197.) - 
15000, Pampa 2700-680, Őstermelő 
<965, Gummi 3600 -350, Telefon 2360 
-460. Adria 13900 -950, Atlantira 
6450—500, Közúti 1570—65, Déli vasút 
2325-—2075, Levante 4050 —750, Állam- 
vasul 5575—175, Trust 1930 —70 

A valutapiac nyugodtál)!) lett, az 
árak legnagyobbrészt olcsóbbodtak. 
Árfolyamok: Napoleon "64-1171 
Font 1355—1365, Dollár 100- ,W6, 
Francia frank 27 27 30, Marka a 64
5 74, Lira 1510 -1.V80, Romanov 
3-50 3 45 Lei 7 10 7 04, Sokol 4 65— 
167 Bécs 98—99, Lengyel márka 
157-1 48.

SZÍNHÁZ.
A színházi irodák Jelentése 

A Csokonal-szinbázban f.
hó 22-én, pénteken B) bérletben 
K. Milöeker klasszikus nagy ope- 
re l te je, a Szegény Jonalhán kerül 
színre, A címszerepei a kitűnő 
Szalma Sándor játsza. A vezető 
szerepek Szigeti, Z. Bodán Mar­
git, Torma Zsiga, Rácz Ada, Egyed 
Lenke kezében vannak. A színház 
a legnagyobb gonddal készül erre 
a reprizre, amelyet itt oly régen 
játszottak, hogy* premier-számba 
megy. Jegyeket a Szegény Jo 
náthán előadásaira már árusít a 
Csokonai-sziuház jegypénztára. A 
darab iránt oly nagy az érdek­
lődés, hogy az igazgatóság szom­
batra, vasárnap estére és hétfőre 
is műsorra tűzte.

Általános kívánságnak tesz 
eleget a Vígszínház igazgatósága, 
mikor ma csütörtökön még meg­
ismétli a Siófok gyöngye operet­
tet, amelyben Kovács Lilly és 
Dán Norbert a vezető szerepek­
ben nagy jelentőségű művészi 
sikert arattak Szemerével és Ku­
bákkal. A műsor minden egyes 
száma magas színvonalon áll s 
az összes szereplők a legjobbat 
nyújtják. Vendégszerepelnek fíách 
János tánc- és fíadó Ibis fiitty- 
mii vész.

Tarzan <a dsungel gyermekei 
angol-amerikai film, olyan hatalmas 
alkotás, amely párját ritkítja a mozi 
történetemben. Mar maga a regény 
í-, melyből n film Uévzüll. óriási 
szenzációt keltett az angol irodalom­
ban. X t’arzan regény fogalommá 
vált nz. angolul beszélő országokban 
és Amerikában valóságos Tarzan lázi 
keltett A dsungel, Attika leghatal­
masabb őserdői, az őserdők rettentő 
vadállatai, oroszlánok, párducok, 
krokodilok, elefántok, a tengerjárók 
élete hatalmas kontrasztban elevene­
dik meg előttünk a vásznon. Nyu­
gat Amerika csapszékei és nagy­
városai. Anglia főúri kastélya a maga 
hideg előkelőségével olyan élethűen 
jelennek meg előttünk, min* 3 nege 
I ek kalyibái és az őserdők majmai­
nak tanyái. E hatalmas színpad 
téteti, amelyet bárom világrész képez, 
egy nagyszerű hős átl: Tarzan, az 
östiemes angol főúri család fia, kit 
;i végzet kisgyermek korában a leg­
sötétebb világrész sűrűjébe sodort, 
ki vadállatok közt növekedik fel. ne­
velőanyja egv nőstény gorilla. Ezt a 
„ szenzációs iilmet ma mutat.ia be 
az Apollo. Jegyelővétel

Cesarltia iá világ úrnője) harma­
dik részéi mutatja be ma utoljára 
az Uránia. Jegy elővétel.

Lenketty len főszereplésével. 
Holtai Jenő Masamód cimü színmű­
vét mutatja be ma csütörtökön az 
Arany Bika Mozi. Remekbe keszult 
film ez Lenkeffy Ica a főszerepben 
ragvogtatja kiváló és ismert művé­
szetét A rendezés és fotográfia ki­
tűnő. Előadások 6 és 8 órakor. Jegy­
elővétel.

SPORT.
A debreceni lovasosztály 

lovasversenye. Folyó hó 31-én, 
vasárnap rendezi meg a debre­
ceni lovasosztály lovasversenyei a 
lóversenytéren. Kezdete déli 12 
órakor. Totalizateur.

TÖRVÉNYSZÉK.'
$ Zoványi Jenőt elitélték

Az izgatással vádolt Zoványi Jenő 
dr. egyetemi tanár és Kovács 
Lajos íparostanonciskotai tanár 
ügyében a törvényszék ma dél- 
ben hozta meg az Ítéletet. Izga- 
tás bűntettében mondta ki bű­
nösnek a törvényszék a vádlotta­
kat és Zoványi Jenő drt mastet- 
évi, Kovács Lajost két évi bör­
tönre ítélte. Zoványi Jenő teleb- 
bezett.



1090 október 3t.

AFRO HIRDBTB8RK
Apró hirdetlek dl]- hétköznap 10 ásóig '^^^n^övAbbí^K 
1 kor Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K i»*—, mioocn u»v< , 

Vastag betftkból Szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

iü«a6*,; -. . -
m

UKBRKdZÄNI KÜtilitiTLBN ÜJSAQ

Női és férfi kMlapok 
újjáalakítása 3 nap alatt

Piac-utca 9. $zjm

Városi és állami tisztviselők 
előnyárbsn részesülnek

meleg szvetterek, garni­
túrák, príma harisnyák, 
keztytik, ruhák, csecsemé 

holmik legolcsóbban 
Dr.lIEGEDÜSNÉG

VÉTBll.

|yermek-divathá/ában
Simonffy-utca 2.

Gyertya
Kocstikenőcs 
T e»*per»Vín 
l.enol»jke«iöe
Horganyfekér 
LitOphon és minden egyébb fes 
lék-, fűszer- és gyarmatáru '

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsokat leg­
magasabb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67.

Káposzta
házhoz szállítva, 50 kg 
felüli mennyiségben, ki­
lónként 150, rendelhető 
Aszmann Ferenc férfi­
divat kereskedés. Piac­
utca 27.

Megvételre kerestetik
l-a. pergetett bibi.

Dr. FLESCH-lile CKBBŐFORM-

*“* KENŐCS ÚJBÓL KAPHATÓ!

Részletes ajánlatok a 
mennyiség és ár meg­
jelölésével «B. D 26.» 
jeligére a kiadóba ké­
retnek.

legkemirabb
migiiOitetl: -----
tuzieteesMTjMbt. Snmnplsn^'pir?s
ítvjil rohességet. 

iBriiUét utánra valá

Hiszer- -3 gyarmatáru nagykereskedő cégnél
■>lac-D. 8jg. az. az udvai-lmn

családi adagokban. BedBrraBlés i 
SKÁBOFONWkUOER 6 korona

Kapható minden gyógy- TÖRÖK J- g,-a/ — 
r ; Budepooten Klraly-u. 12,
semswsmesisa

-api 
tárban. — Főraklá I Mindenféle

Ócska ólmot
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kgtól) veszünk. — Cím a 
kiadóban.

óriási
japán krlzanténum

vágva és tévesen kapha­
tó. — Ugyanott egy gaz­
dálkodónak alkalmas le­
li kabát szalonnáért is 
eladó. Rákóczi-utcza 28, 
szám. Keresz.tépület.

Izraelita vallásu
gvermekek elemi v*mr 
köz.éniskolai tanulók ok­
tatását elvállalta ellen­
séges megszállás alatti 
területről menekült diák. 
Héber »Ivasás tanítására 
is vállalkozik. Címe » 
kiadóhivatalban meg­

tudható
Okleveles tüttit

keresünk központi fű­
téshez. Ajánlkozók jelent­

kezzenek bizonyítvá­
nyokkal Piac-utca 34. 
szám alatti könyvkeres­
kedésben

elvállalok

m

Linóleum-áruház
Ili Wck és káMák

Szőnyeg, Linóleum 
és ágykészlel nagy 
választékban. Giurimi- 
kafiátok gyári árban

állandóan raktáron.
FEKETE LAJOS

lakatosmester
PUCZ.C'VCZ,l A6 »»AM*

Elsőrendű tűzifát
nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába bezidhi.

Egy ,
ebédlő, egy háló es 
konyhaberendezés elköl­
tözés miatt olcsón eladó.
Értekezni Piac-utca 52.

Eladó ,
uj és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg- Eflész házat
olcsóbbig. József királyi bérelnék udvarral a vá- 
berceg-utca 20. i ros belterületén, vagy a

Fűtőt
keresünk * folyó fűtési 
idényre, Jelentkezhet»! 
pénzügyi széképület I. 
emelet 12. sz. szobájában

Varrópép
jó karban levő jutányos 
árpn eladó. Tócóskert, 
FaiskoU-u. 7.

Benzinmotor, dynamo

' * szobás
családi házat-megvételre- 
keresek. Kör veti rőt díja­
zok. Gim a kiadóhivatal­
ban.

Megyeháza mellettFereacz József úi 58

SFŰfos káposztás kádak
borvedrek és mindennemű
faedények kapható

PATTLÓ N A I
Pesti-utca 2. szám.

iályhaalkat részek, ócskavas és 
szivattyú nyilvános átverésen 
I'. hó 29-én d. e. 12 órakor a 
hajdúnánási rel. lőgimnázium- 

bnn eladatnak.
Az igazgatóság.

BS PÉNZT AKAR
megtakarítani, készüléssé ruháit

BOTH

WTtW.fiM* 5,

közeli külsőségen azon 
pali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud 
ható a kiadóhivatalban

Tiszta
egész Íves makulatúra 
papír (aj sági kapható 
lapunk nyomdájában.

ve eves.

KEfiHRIíBT.

Plisse-Gouvre
munkák gyorsan, szépen 
olcsón készülnek Péter 
ff a-utca 25.

•Tó
Khtipő minőségű 

gyermek harisnyák ol­
csón kaphatók Dr. Tie 
pedűsné Gyermek- 

díva tházában Simon ffv- 
utca 2. szám.

Pórit ruhák 
jókarban levők eladók 
Miklós-ti. 37. Herczegné

' Házpondnokl
vagy házfelügvelői állást 
vállalna tpagintisztviseln. 
Megkeresést a kiadóba 
kér '(Megbízható» jeligére

házi koszt kapható. Giro 
a kiadóba.

Bizalmi
állást kaucióval esetleg 
ügynökséget elvállalok. 
Cim a kiadóban.

Gyermekeket 
az iskola’dénv kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg 

I jobb gondozást biztosi- 
tok. Herczegné, Miklos- 
utca 37.

Kerestetik

Ciptlalmlpk és MM
bármely minőségben és mennyiségben 

----- kaphatók -

FBAMM REZ^Ö BuUgjlPSl, VI., Hfjös-o. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot !

mmmm amnM.iw»*iJWw

uriszabónál. öltönyöket leg­
jobb kivitelben tiszta gyapjú 

szövetből ^jjQQ kor.-tói
már uuuu készít.

Jónel feir. tisrceg- n. 2. Arany Bika bérliiz.

Pollock Alvina cseléd jelenlegi 
elme HU 7. évben Budapesten lakott, 
azelőtt Husiimban, Schleswig-Hols­
tein. Aki tudja jelenlegi tartózkodási 
helyét, szíveskedjék azt következő 
címre tudatni: «Amtsgericht, Rred- 
stedt, Deutschland, Provinz 

Schleswig-Holstein.«

iwaumm
Törley- és Pnlugyay- 

féle pezsgők,
Leg k ivál óbb esc me ge­

beiről, és italok, 
Ostsee, göngyölt c.se- 

niege-bal.uk, 
Oroszbalak, heringek, 

valódi hollandi kö­
vér pácolt halak leg­
jobb minőségben be­
szerezhetők naqvban Is

BrilliásnséH 
Aranyért 

Ezüstért
bámulatos árat

113 vau 11 A.

Friss tojást

es
ékszerkeszitők

Piac-u. 28,

Űzetünk

Tsa

kisebb-nagyobb mennyiségben 
napi árban állandóan veszek. 
Vidéken bevásárlókat keresek.
Pollák Zsigmondi
toiisnaofkerasliBiö Debrecen, Miklúin. 13.

ÉDES NEMES P9PRIRH,
128% zsirszóda,
Japán rizs, bors, KOCS1- 
KENŐC.S és mindenféle fűszer­
es gyarmatáruk I égj Hiányosabb 

árakban beszerezhetők

Friedman fis Asztalos
füsz er nagykereskedőn él

Széchenyi-utca ti. szára.

Passage,

Kereskedelmi 
Részvénytársaság

Piac-utca 69.
VárniBgvBhAzáBBl szemben.

MenféiebÉdopiuÉa
ereszcsatornák, horgonyozott 
vaslemezből üstházak üsttel 
napi áron beszerezhetők. Javí­

tásokat elvállal
GZITKOM LAJOS

epülcl és dlstmUháilogos. Kir6ly-ulea I,

Mustot
Ujbort

Óbort
vesznek legmagasabb napi árban

rpiEdlünderTestvfire^
bor nagykereskedők

Sxéchenyi-utca 29. sz.

Vásznat,
Szövetet,

Selymet, 
Szőrmét,

Bőrt stb.
8 nap alatt német anylin fes­
tékkel legtartósabban és leg­
szebben bármilyen színre fost 

a közkedvelt

„KÖZPONTI“
kelmelBSIit 6$ vsgyttsztitó inlázat 
Varga-u.kilóm, ínirbank-ófllet

1 MßnßkQltBhneK firteemény II
és hódfarkú

szűcsök,
-utca 42. az udvarban,Piac -

ahol mindenféle szőrme dolgok 
átalakítását os javításai a leg­
újabb divat szerint pontosan.

CSZkÖZÜk. amas

Hornyolt
fedélcserép

kapható
SCHIFFMANN

építkezési anyagraktárában.
rfNri'.rrtA a. szám.

{Rózsa Sír ufim J*1.
9)e6reczen. SHföldi palota. Kfll2P0ii

Modernül berendezett 
szűcs műhelyemben
javítások és alakítások jutánye» 

arban elfogadtatnak

ADLER szűcsmester
Széchenyi-utca 40,

FS
óriási választékban 
:::::: érkeztek :::::: 
elismert legolcsóbb 

árban.

Dr
Felelős szerkesztő: 

HEGEDŰS LÓRÁNT. 
Kiadó :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Ny on< a tolt Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.
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